

看百年前老照片 品盛京旧时光

沈阳市档案馆城市记忆——“印象沈阳”体验中心向市民免费开放

看百年盛京立体老照片;身临其境地观看历史画卷与数字技术之间的自然融合。

“城市记忆——‘印象沈阳’体验中心”于昨日启幕,向市民免费开放。

今年6月9日是国际档案理事会确定的第14个国际档案日。沈阳市档案馆举办2021年国际档案日宣传活动暨城市记忆——“印象沈阳”体验中心揭幕仪式,也拉开2021年沈阳市国际档案日宣传活动序幕。

法国征集来的百年老照片亮相

沈阳市档案馆相关负责人介绍,“城市记忆——‘印象沈阳’体验中心”利用不同的数字技术和表现形式,将沈阳发展万象与城市文脉呈现于观众眼前。

在“百年前盛京影像”部分中,可以欣赏到多张由法国征集而来的关于沈阳的老照片。这些照片由沈阳市档案馆工作人员赴法国阿尔贝·肯恩博物馆征集而来,法国阿尔贝·肯恩博物馆收藏的有关沈阳的黑白照片共计49张,是由雅克·卡歇在1909年拍摄的;彩色照片共计77张,是由斯提芬·帕瑟在1912年拍摄的。本部分展出照片就是从中选取的。



立体老照片看别样老沈阳。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

设置立体照片显示 可观赏立体老照片

在体验中心,观众不仅可以欣赏到珍贵的关于沈阳的老照片,还可以通过体验中心内设置的立体照片显示装置,观看百年前的沈阳立体照片,如同身临其境。在这里看到的立体照

片由詹姆斯·利卡尔顿(1844—1929)拍摄,他是美国摄影师、教师、旅行家、发明家。1900年,他来到中国,拍下大量的立体照片,并为所拍摄照片做了详细记录。

互动风情画剧屏 赏跨越沈阳300年画卷

互动风情画剧屏则利用数字立体影像技术

重现了跨越沈阳300年的《盛京缅圣图》(清代)、《盛京全景图》(民国)和《沈水之光》(当代)巨幅画卷,让观众能身临其境的观看到历史画卷与数字技术之间的自然融合,一静一动,亦真亦幻。同时观众也可以通过触摸画剧屏观看《印象沈阳》宣传片及电子图册。

在数字档案全息讲坛部分,观众可通过U形投影幕布与雾屏无缝切换观看档案文史视频,如同进入“立体剧场”。在建党百年这个重要历史节点上,沈阳市档案馆特别推出了“档案话百年”视频专题,展播建党百年档案故事。

“城市记忆——‘印象沈阳’体验中心”免费向市民开放,市民须持身份证参观。

具体开放时间安排可电话咨询沈阳市档案馆展览展示部。

联系电话:024-23347742。

近期将为市民推出多项活动

据介绍,沈阳市国际档案日宣传活动集中在6月9至15日期间开展,还将举办档案专题讲座、开展档案法治宣传;组织参加档案知识竞赛答题活动;开展档案主题征文活动;开展红色影片展播和短视频播放;赠送中国档案杂志和中国档案报制作的宣传手册和宣传画册等。

此外,在7月1日前,沈阳市档案馆将推出“沈阳市庆祝建党百年——‘百年历程、兰台印记’档案史料展览”;沈阳档案馆“四史”资料陈列室也将建成并投入使用。

辽沈晚报记者 朱柏玲

沈上新106台纯电动公交车

配备车道偏离、司机疲劳驾驶实时预警等四大系统



沈阳233路停车场站,全新纯电动公交车一字排开,整装待发。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

昨天上午,沈阳106台全新纯电动公交车上线,212路、298路、268支线、233路4条线路换新车。新车配备四大系统,车道偏离、前碰撞等都可实现实时预警;新增客舱喷淋系统,可2秒启动,7到8秒内控制火情。

6月9日上午,记者来到位于西江街的233路停车场站,23台全新纯电动公交车一字排开,整装待发。233路驾驶员王玉林坐在驾驶室里,向记者展示纯电动公交车的多项亮点。

“我正前方的这个摄像装置能检测到司机的驾驶行为,如果我打一个哈欠,它马上就会提醒我小心疲劳驾驶。”王玉林说。

沈阳客运集团相关负责人介绍,此次上线的车辆均配备四个系统,更安全,更智能。

能检测司机是否疲劳驾驶的是危险驾驶行为预警系统。除了检测疲劳状态,还具备危险驾驶行为检测、远程监控及预警功能,能够将驾驶员危险行为发生的时间、地点、次数等信息实时推送给网络后台,并提供数据分析和报表功能,方便进行集中管控并提供证据资料,最大限

度的保障乘客安全。

智能辅助驾驶主动安全预警系统可以提供实时主动安全预警,实现实时车道偏离预警、前碰撞预警、虚拟保险杠预警、车距监测预警、行人碰撞预警、限速标识精确识别、超速报警等功能;在驾驶员无意识偏离车道或在未打转向灯时偏离现有车道或判定车辆即将越过车道线而未采取任何修正动作时,及时发出视觉和声音的警告。具有识别车辆、摩托车、自行车、行人、限速标识和同时跟踪多个目标的功能预警系统。

在车厢中部,还有一个客舱喷淋系统,如遇火情2秒内即可启动,7~8秒内控制火情,喷淋系统持续工作时间不低于80秒,可以延长乘客逃生时间。

此外,新车还配备客流量统计系统,能对客流进行统计分析,了解城市客流动向,有利于行业主管部门了解线路运营实际情况,对于未来新开线路提供有效的支撑,同时还可以按照客流情况,调整部分公交线路走向,从而有效缓解城市拥堵。

辽沈晚报记者 张阿春

烟火气+历史感+时尚范
沈河六大夜市全面升级



沈河区夜经济场景升级。

辽沈晚报记者 王迪 摄

观赏灯光秀、参加新书发布会、观
赏画展、体验文创手作DIY、参与街头篮球或电子竞技……在沈阳,夜市可以玩出无限可能。

昨日,在“打造夜经济 助力文化创意中心建设”新闻发布会上,沈阳市沈河区副区长胡韬介绍,今年沈河区将打造夜经济升级版,塑造6个历史与现代交相辉映、传统与时尚完美融合的“沈河夜经济”场景。

彩塔、歇马:“逛吃”中注入文化元素。
长安寺、盛京龙城:沉浸式体验历史感。
恒隆、百联:最“潮”网红打卡地。

辽沈晚报记者 王琳



“中国精神”党史学习教育书画长卷首展在沈阳城市学院举办。

“中国精神” 百米长卷 将在省内巡展

本报讯 辽沈晚报记者 王罡 报道 昨日“中国精神”党史学习教育书画长卷首展在沈阳城市学院举行。“书画长卷”全长165米,由百余名书画家历时3个月完成。“书画长卷”以中国共产党人“精神谱系”为主要内容,包含从中国共产党成立至今形成的红船精神、井冈山精神、长征精神等近百种“中国精神”。长卷总策划张红太表示,将党史内容、书法艺术、美术作品相融合,增强了学习教育的直观性、艺术性和针对性。书画长卷将在辽沈地区巡展。

沈阳233路停车场站,全新纯电动公交车一字排开,整装待发。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

昨天上午,沈阳106台全新纯电动公交车上线,212路、298路、268支线、233路4条线路换新车。新车配备四大系统,车道偏离、前碰撞等都可实现实时预警;新增客舱喷淋系统,可2秒启动,7到8秒内控制火情。

6月9日上午,记者来到位于西江街的233路停车场站,23台全新纯电动公交车一字排开,整装待发。233路驾驶员王玉林坐在驾驶室里,向记者展示纯电动公交车的多项亮点。

“我正前方的这个摄像装置能检测到司机的驾驶行为,如果我打一个哈欠,它马上就会提醒我小心疲劳驾驶。”王玉林说。

沈阳客运集团相关负责人介绍,此次上线的车辆均配备四个系统,更安全,更智能。

能检测司机是否疲劳驾驶的是危险驾驶行为预警系统。除了检测疲劳状态,还具备危险驾驶行为检测、远程监控及预警功能,能够将驾驶员危险行为发生的时间、地点、次数等信息实时推送给网络后台,并提供数据分析和报表功能,方便进行集中管控并提供证据资料,最大限

度的保障乘客安全。

智能辅助驾驶主动安全预警系统可以提供实时主动安全预警,实现实时车道偏离预警、前碰撞预警、虚拟保险杠预警、车距监测预警、行人碰撞预警、限速标识精确识别、超速报警等功能;在驾驶员无意识偏离车道或在未打转向灯时偏离现有车道或判定车辆即将越过车道线而未采取任何修正动作时,及时发出视觉和声音的警告。具有识别车辆、摩托车、自行车、行人、限速标识和同时跟踪多个目标的功能预警系统。

在车厢中部,还有一个客舱喷淋系统,如遇火情2秒内即可启动,7~8秒内控制火情,喷淋系统持续工作时间不低于80秒,可以延长乘客逃生时间。

此外,新车还配备客流量统计系统,能对客流进行统计分析,了解城市客流动向,有利于行业主管部门了解线路运营实际情况,对于未来新开线路提供有效的支撑,同时还可以按照客流情况,调整部分公交线路走向,从而有效缓解城市拥堵。

辽沈晚报记者 张阿春